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Innleiing 
Skulane og barnehagane er ein del av nærmiljøet, og alle som bur i området vil i større eller 

mindre grad kunne vere part. Born/elevar, føresette og tilsette vil vere dei som er tettast på 

skule og barnehage, 

Ulstein kommune har gjennomført spørjeundersøkingar retta mot desse gruppene. Tilsette i 

barnehagar og skular, elevar frå 5.- til 10. trinn, samt føresette til barn i barnehage og 

barnetrinnet på skulen. Desse undersøkingane utgjer ein viktig del av kunnskapsgrunnlaget 

som skal bidra til å sikre ein heilskapleg og informert avgjerdsprosess. 

Formålet med undersøkinga 

Formålet med spørjeundersøkingane var å innhente innsikt og perspektiv frå ulike grupper. 

Skulane og barnehagane er ein del av nærmiljøet, og alle som bur i området vil i større eller 

mindre grad kunne vere part. Born/elevar, føresette og tilsette vil vere dei som er tettast på 

skule og barnehage, 

Ved å inkludere tilsette, elevar og føresette i denne prosessen, ønskjer ein å få eit breitt og 

representativt bilete av dagens situasjon, utfordringar og moglegheiter. Dette vil hjelpe med 

å identifisere område som kan forbetrast, samt styrke dei aspekta som allereie fungerer godt. 

Alle undersøkingane var anonyme.  

Svarresultata frå dei ulike undersøkingane grå fram nedanfor: 

Kapittel 1: Spørjeundersøking Elevar 5.-10 trinn 

 

Kapittel 2: Spørjeundersøking føresette – skule 

 

Kapittel 3: Spørjeundersøking – tilsette skule 

 

Kapittel 4: Spørjeundersøking – føresette barnehage 

 

Kapittel 5: Spørjeundersøking tilsette - barnehage 

 

 

 



1 Spørjeundersøking – Elevar 5.-10. trinn 
Spørjeundersøkinga vart gjennomført i perioden 1. – 8 april på skulane der kvar elev fekk 

utdelt anonymt eingongspassord og det vart sett av tid i skuletida for gjennomføring.  Rektor 

var ansvarleg for organisering  og gjennomføring. Det vart totalt generert 745 

eingongspassord og ein fekk 464 svar (69%  svarprosent). Nedanfor går det fram svarprosent 

per skule.  

 

1.1 Spørsmål 1: I kva grad opplever du at skulen har eit trygt og godt 

skulemiljø? 
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1.2 Spørsmål 2: Kor mange elevar meiner du det bør vere i ei klasse? 

 

1.3 Spørsmål 3: Kor viktig er det for deg at elevane i klassa er like 

gamle? 
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1.4 Spørsmål 4: I kva grad opplever du at du har gode venner i klassa 

di? 

 

1.5 Spørsmål 5: I kva grad opplever du at du har gode venner på 

skulen? 
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1.6 Spørsmål 6: I kva grad får du den hjelpa du treng i timane? 

 

1.7 Spørsmål 7: I kva grad vurderer du skulevegen din som trygg? 
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1.8 Spørsmål Kor godt likar du uteområdet ved skulen? 

 

1.9 Spørsmål 9: Kor ofte brukar du uteområdet/skuleområdet på 

fritida? 
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2 Spørjeundersøking føresette – skule 
Spørjeundersøkinga vart gjennomført i perioden 13.-20. mars og sendt ut per e-post til 

føresette med born i barneskulane i kommunen. Det vart sendt ut 988 undersøkingar og ein 

fekk 539 svar (55% svarprosent). Nedanfor går det fram svarprosent og resultat per skule. 

  

 

2.1 Spørsmål 1: Kva meiner du er den beste klassestorleiken? 
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2.2 Spørsmål 2: I kva grad meiner du det er viktig at elevane i klassa er 

like gamle (fulldelt klasse)? 

 

 

2.3 Spørsmål 3: I kva grad opplever du at ditt/dine barn har gode 

vennar på skulen? 
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2.4 Spørsmål 4: Korleis kjem ditt/dine barn seg vanlegvis til skulen? 

 

 

2.5 Spørsmål 5: Vurderer du skulevegen til ditt/dine barn som trygg? 
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2.6 Spørsmål 6: Kva meiner du bør vere makstid for skuleskyss – ein 

veg inklusiv stopp/venting?  

 

2.7 Spørsmål 7: I kva grad opplever du at skulen greier å skaffe vikarar 

med god og relevant kompetanse? 
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2.8 Spørsmål 8: I kva grad opplever du at skulen greier å skaffe vikarar 

med god og relevant kompetanse? 

 

2.9 Spørsmål 9: Kor ofte brukar familien din skulebygga på fritida 

(fritidsaktivitetar)? 

 

5%
2% 2% 2%

4%

14%

7% 7%

2%

10%

38%

19%

45%

17%

35%

18%

53%

23%

32%

24%

2%

10%

3%

37%

7%

24%

9%

21%

11%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Ulsteinvik Ulstein Hasund Haddal SUM

I kva grad opplever du at skulen greier å skaffe 
vikarar med god og relevant kompetanse?

Veldig liten grad Liten grad Nøytral Stor grad Veldig stor grad Vet ikke/ Ikke relevant

8%
12%

26%

82%

21%

6%

24%
19%

12% 12%

39%

48%

31%

6%

34%

47%

16%

24%

0%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ulsteinvik Ulstein Hasund Haddal SUM

Kor ofte brukar familien din skulebygga på 
fritida (fritidsaktivitetar)?

Minst ein gong i veka Minst ein gong i månaden Sjeldnare enn ein gong i månaden Aldri



2.10 Spørsmål 10: Kor ofte brukar ditt/dine barn uteområdet ved 

skulen på fritida? 

 

2.11 Spørsmål 11: Kor nøgd er du med uteområdet ved skulen? 
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3 Spørjeundersøking – tilsette skule 
Spørjeundersøkinga vart gjennomført i perioden 19.-26 mars sendt ut per e-post til alle 

tilsette på skulane i kommunen. Spørjeundersøkinga var todelt, der dei tilsette først skulle  

vurdere ulike faktorar ut i frå kor viktige dei var for den enkelte som tilsett. Deretter skulle dei 

gjere ei vurdering over korleis dei opplevde at dei ulike faktorane blei ivareteke på 

arbeidsplassen. 

Det vart totalt sendt ut 198 undersøkingar og ein fekk 70 svar (35,4%  svarprosent). Nedanfor 

går det fram svarprosent og resultat per skule.  
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3.1 Moglegheit for fagleg samarbeid og fagnettverk 

3.1.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.1.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.2 Tid og ressursar til å drive utviklingsarbeid 

3.2.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.2.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.3 Moglegheit for fleksibel organisering (feks. bruk av teammodel) 

3.3.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.3.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.4 Elevane i klassa er like gamle (fulldelt klasse) 

3.4.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

3.4.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.5 Høg lærartettleik 

3.5.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.5.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.6 Høg vaksentettleik (undervisning/SFO/friminutt) 

3.6.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.6.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.7 Kompetanse i fag 

3.7.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.7.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.8 Tilgong på støttetenester (feks. miljøarbeidar, helsesjukepleiar) 

3.8.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.8.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.9 Trygt og godt skulemiljø for elevar 

3.9.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.9.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.10 Godt arbeidsmiljø - tilsette 

3.10.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.10.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.11 God overgong mellom barnehage og skule 

3.11.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.11.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.12 God overgong mellom skule og SFO 

3.12.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.12.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 

4%

0% 0% 0% 0% 1%
4%

0% 0%

18%

9%
6%

39%

53%

63% 64%

45%

50%

39%

47%

38%

18%

45%

39%

13%

0% 0% 0% 0%

4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

UUS UBS Ulstein skule Hasund skule Haddal skule SUM

God overgong mellom skule og SFO 
Viktigheit for deg som tilsett

1.Veldig uviktig 2.Uviktig 3.Nøytral 4.Viktig 5.Veldig viktig 6.Vet ikke/ Ikke relevant

0%

6%

13%

0% 0%
3%

30%

53%

25%

45%

18%

36%

0%

29%

63%

9%

36%

21%

4%
0% 0%

9%

27%

7%

65%

12%

0%

36%

18%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

UUS UBS Ulstein skule Hasund skule Haddal skule SUM

God overgong mellom skule og SFO 
Ivareteke på arbeidsplassen

1.Veldig liten grad 2.Liten grad 3.Nøytral 4.Stor grad 5.Veldig stor grad 6.Vet ikke/ Ikke relevant



3.13 God tilgong på spesialrom 

3.13.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.13.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.14 Tilgong på pedagogisk materiell 

3.14.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.14.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.15 Uteområde som fremjar helse, trivsel, leik og læring for elevar 

3.15.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.15.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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3.16 Samarbeid med heimen 

3.16.1 Vekt følgjande faktorar utifrå kva som er viktig for deg som tilsett: 

 

3.16.2 Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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4 Spørjeundersøking – føresette barnehage 
Spørjeundersøkinga vart gjennomført i perioden 26 mars-2 april og sendt ut per e-post til 

føresette med born i barnehagane i kommunen. Det vart sendt ut totalt 755 undersøkingar 

og ein fekk 192 svar (25,4% svarprosent).  79 av respondentane svarte at barnet gjekk i 

kommunal barnehage medan 113 svarte at barnet gjekk i privat barnehage. 

4. 1 Spørsmål: Ranger kva som var/er viktigast for deg ved val av 

barnehage: 
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4.2  Spørsmål 2: Kor viktig meiner du det er at barnehagen har ei fast 

organisering av barnegrupper slik at barnet ditt møter kjende tilsette 

kvar dag? 

 
 

4.3 Spørsmål 3: Kva meiner du er den beste storleiken på ein 

barnehage? 
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4.4 Kor ofte nyttar du uteområdet til barnehagen på fritida?  
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5 Spørjeundersøking tilsette - barnehage 
Spørjeundersøkinga vart gjennomført i perioden 03.-10 april og sendt ut per e-post til alle 

tilsette i dei kommunale barnehagane.  Det vart totalt sendt ut 50 undersøkingar og ein fekk 

19 svar (38%  svarprosent).  

5.1 Spørsmål 1: Moglegheit for fagleg samarbeid og fagnettverk 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag:

 
 

5.2 Spørsmål 2: Tid og ressursar til å drive utviklingsarbeid 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag:
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5.3 Spørsmål 3: Høg vaksentettleik 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 

 

5.4 Spørsmål 4: Barnehagefagleg kompetanse 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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5.5 Spørsmål 5: Tilgang til støttetenester (Fø-team, PPT, Helsestasjon, 

Barnevern, BUP) 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 

 

5.6 Spørsmål 6: Tilgang til støttetenester (Fø-team, PPT, Helsestasjon, 

Barnevern, BUP) 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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5.7 Spørsmål 7: Trygt og godt barnehagemiljø 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 

 

5.8 Spørsmål 8: God tilgang på spesialspesialrom (atelier, vannrom, 

aktivtetssal)  

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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5.9 Spørsmål 9: God overgang barnehage - skule  

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 

 

5.10 Spørsmål 10: Tilgang til leiker og pedagogisk materiell 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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5.11 Spørsmål 11: Samarbeid med heimen 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 

 
 

5.12 Spørsmål 12: Varme måltid til barna 

Vekt korleis faktorane blir ivareteke på din arbeidsplass i dag: 
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5.13 Spørsmål 13: I kor stor grad opplever du at uteområdet bidreg til 

leik og læring? 

 

 

 

 

5,26%

47,37%

26,32%

15,79%

5,26%

0,00%
0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

Veldig liten grad Liten grad Nøytral Stor grad Veldig stor grad Vet ikke/ Ikke
relevant

I kor stor grad opplever du at uteområdet 
bidreg til leik og læring?


